

# СЧАСТЛИВОГО РЕЙСА, АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ!

Ветер срывает желтые листья с тополей, и они, кружась в прозрачной синеве, падают на землю. Вся дорога и тротуары устланы ими. Александру Степановичу немного жаль этой красоты, которую колеса машины мешают с трязью. На проспекте Космонавтов, где движение людей меньше, он прибавляет скорость.

Машина нырнула под мост и через несколько минут остановилась у строящейся гостиницы «Свердловск», на привокзальной площади. Разгрузился, и снова в путь. И снова воспоминания разматываются, как дорога под колесами самосвала.

...Война. Он жил тогда в деревне. В колхозе остались женщины, старики да дети. Работали от зари до зари. Но никто не жаловался: на фронте еще тяжелее. Тогда в числе других он был награжден медалью «За трудовую доблесть». Потом работа шофером в разных местах, рейсы с зерном по дорогам Алтая. Наконец Свердловск, автобаза № 2 Главсредуралстроя.

Сегодня на всех строительных участках города знают этого человека.

... На улице Блюхера его уже ждали. Он приехал в самое горячее время: каменщики вели здесь кладку сразу нескольких домов. Александр Степанович подкатил к ящику с раствором, поднял кузов...

«Как увеличить производительность труда?»—часто думал Александр Степанович. Прежде всего решил никогда не гонять машины порожняком. Вот и сейчас он прямо с улицы Влюхера поехал на каменный карьер, нагрузился щебенкой и повез ее к себе, на завод железобетонных изделий. Чтобы больше грузить бетона и раствора в кузов, нарастил борта досками. Кажется, мелочи. Но складываясь в часы, дни и годы, они приносят большую пользу. И государству, и заводу, и шоферу.

Закончился трудовой день. Все так же, не переставая, кружатся в воздухе желтые листья. Возвращаются в гараж шоферы. А. С. Беляев осматривает свою машину, устраняет неполадки, моет ее и передает своему сменщику Г. Махову. Три года работают они вместе на одном самосвале, привыкли друг к другу. Завтра, придя в гараж, Александр Степанович увидит свою машину такой же чистой и ухоженной.

Хорошо, когда рядом работают люди, так же как и ты, влюбленные в свое дело.

В. ГЛАЗЫРИН.

Фото автора.

# **Ленинский** субботник

В домостроительном комбинате проведен ленинский субботник, посвященный 50летию Октября.

Сначала была проделана подготовительная работа. О субботнике извещали красочно оформленные плакаты, проводились беседы в бригадах. Будет ли он массовым? — задавали себе вопрос организаторы. Но все опасения оказались напрасными. Сотни строителей вышли в свободный день поработать. В субботнике приняли участие комсомольцы, молодежь и ветераны производства. Возглавляли его начальники управлений, участков и секретари комсомольских организаций. Так, на Белореченской — начальники участков М. Кольцов и Л. Ахмин, члены бюро ВЛКСМ В. Минеев и Н. Дорохина. На Самолетной — начальник 13 управления С. Перетрутов и секретарь комсомольской организации управления А. Букатия

Отлично потрудились многие. Работали непосредственно на своих рабочих местах, убирали стройплощадки, вывозили металлолом. Спорились дела в бригадах маляров Е. Борисовой, жестянщиков В. Минеева, плотников Михайлишина и Никишанова, маляров П. Рогова и других.

Субботник был организован по решению обкома комсомола и проведен комитетом ВЛКСМ треста. Средства поступят в фонд ЦК ВЛКСМ.

В. КАТАЕВ, секретарь комитета комсомола домостроительного комбината; В. МЕЛЬКОВА, исполняющая обязанности секретаря комсомольской организации первого управления.

# Продетарии всех стран, соединяйтесь! GBGDЛІОВСКИЙ FILITIES

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКГОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 72 (2436).

СРЕДА, 20 СЕНТЯБРЯ 1967 г. Выходит с 1942 г.

Цена 1,5 коп.

# помогаем селу

Большую помощь оказывает трест Стройдеталь № 70 Захаровскому совхозу. Мы ведем строительство клуба на 330 мест, картофелехранилища на 750 тонн, автогаража на 24 машины, десяти двухквартирных домов, зерносклада на тысячу тонн.

Руководители треста и заводов часто посещают своих подшефных. В совхозе восемь квалифицированных специалистов, там постоянно закреплен прораб-строитель Ю. И. Коряков:

На строительстве объектов работают выделенный трестом семитонный автомобильный кран и автопогрузчик. В настоя-

щее время заканчивается сооружение картофелехранилища. Для строительства клуба Тлавсредуралстроем выделено восемь каменщиков, а мы помогли совхозу создать бригаду подсобных рабочих. Заканчивается монтаж зерносклада и автогаража. Смонтированы фундаменты четырех двухквартирных жилых домов, на остальных ведутся земляные работы.

Заводы треста ноставили подшефным 920 кубометров сборных железобетонных изделий, что составляет примерно 95 процентов общей нотребности в сборном железобетоне. Обеспечиваем объекты столярными из-

делиями, карбидом, цементом, кровельным железом и другими материалами.

Для внедрения научной организации труда в совхоз выезжал начальник отдела труда и заработной платы треста И. Б. Фельдман. Он провел семинар, в котором приняло участие 25 работников совхоза.

Оказана помощь в организации творческих бригад. Такие бригады в автогараже, в отделениях механизированной обработки зерна, приготовления кормов и закладки силоса. С каждой творческой бригадой проведены семинары. На них обсуждалась мето-

дика и практика разработки планов НОТ, сделан расчет их экономической эффективности.

Мы помогли оформить в совхозе наглядную агитацию. Во время празднования «дня борозды» туда выезжала художественная самодеятельность. В праздновании приняли участие руководители треста и заводов. Особо отличившимся передовикам сельскохозяйственного производства были вручены ценные подарки, грамоты, объявлены благо-

дарности.

Н. БИЕВЕЦ,
председатель шефской
номиссии тоеста
Стройдеталь № 70.

# В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

ПРЕЗИДИУМ ВЦСПС РАССМОТ-РЕЛ И УТВЕРДИЛ ПЛАН РАСПРЕДЕЛЕ-НИЯ ПУТЕВОК В СА-НАТОРИИ, ПАНСИО-НАТЫ, ДОМА ОТДЫ-ХА, В ЗДРАВНИЦЫ ПРОФСОЮЗОВ НА 1968 ГОД.

В 1968 году в здравницах профсоюзов будет принято на лечение и отдых 7460 тысяч человек, или на 800 тысяч больше, чем в 1967 году.

Советам профсоюзов и советам по управлению курортами профсоюзов рекомендовано принять меры по дальнейшему расширению сети домов отдыха и пансионатов для организации отдыха рабочих, ИТР и служащих с семьями, а также по использованию пионерских лагерей (после детской оздоровительной кампании), туристских баз, палаточных лагерей и других баз отдыха для организа дии двухдневного отдыха трудящихся в условиях изтидневки.

Рекомендовано фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов приобретать путевки для рабочих и служащих в учрежде-ния отдыха за счет средств бюджета государственного страхования (в пределах утвержденных ассигнований на путевки в дома и туристские отдыха базы), а также фонда предсредств приятия.

Советы профсоюзов должны установить строгий контроль за правильностью выдачи бесплатных и льготных путевок, обеспечивая преимущественное направление на лечение и отдых рабочих и инженерно - тех н и ч еских работников с пронзводства, работающих инвалидов Отечествен-Необходиной войны. мо своевременно информировать коллективы предприятий и учреждений о поступивших и выданных путев-

соответствии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1967 года Президиум ВЦСПС обязал профсоюзные организации ежегодно, начиная с 1 ноября 1967 года, выдавать рабочим и служащим, а также механизаторам, председателям и специалистам колхозов — Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда и награжденным орденами Славы трех степеней, дающимся, по заключению лечебного учреждения, бесплатные путевки в санатории или дома отдыха. путевок производится по месту работы за счет средств социального страхования или (по согласованию с администрацией приятия) за счет средств на улучиение культурно - бытового и медицинского обслуживания, расходуемых из фонда предприятия.

#### АРТИЙНАЯ организация управления механизации № 2 исключила из своих рядов молодого коммуниста А. Шурпикова. «За аморальное поведение в быту, игнорирование решений партбюро», записано в постановлении.

....Секретарь партийной организации Н. Ощепков узнал о том, что слесарь А. Шурпиков плохо ведет себя дома, избивает жену. Решил побеседовать с рабочим. Тот всячески уклонялся от откровенного разговора.

Персональное дело А. Шурпикова разбиралось на партийной группе. Коммунисты строго осудили поведение товарища.

несколько дней А спустя случилось непредвиденное. Обидевшийся слесарь пришел к секретарю парторганизации: - Можешь не считать меня коммунистом, — заявил он. И положил на стол партийный билет...

Сколько ни беседовали с напрасно. Так в протоколе партийного бюро порешение: явилось «исклю-

Справедливое решение. Но возникает вопрос: как такой человек оказался в рядах партии: как коммунисты уп-равления механизации № 2 Кузнецов, В. Вторых и П. Тушков могли дать ему рекомендации? Ведь о том, что А. Шурпикова неуравновешенный характер, было известно и раньше...

Поручаясь за человека перед партией, коммунист берет на себя большую ответэтого дня ственность. он должен отвечать за все его поступки и, если хотите, за каждый прожитый день.

# Рекомендация

#### Партийная жизнь

Об этом и следовало бы подумать коммунистам, реко-Шурпикова. мендовавшим А. Если бы они со всей серьезностью подошли к такому важному делу, тщательно взвесили «за» и «против», ошибки могло не произойти.

Поручаясь за человека, ты должен быть уверен в нем, как в самом себе, уверен, что он не подведет. Не год, не два, а всю жизнь обязан ты проявлять заботу о своем «крестнике», воспитывать его.

Недавно мне рассказали о старейшем строителе, мунисте В. Пырьеве, который дал когда-то «пропуск в партию» каменщику И. Прохорову. Прошло много лет. Рекомендуемый вырос до инженера, перебрался в другой город, но до сих пор переписывается со своим «крестным Сообщает о своих радостях, огорчениях, отчитывается за свои поступки и

Коммунист должен знать не только о том, как рекомендуемый относится к работе, но и какие у него убеждестремления, идеалы. Тогда не будет одинаковых, написанных словно под корых фигурируют одни и те же слова. «Хорошо работает... Пользуется авторитетом...»

Разве можно увидеть человека за этими общими фразами? И тем более неизвестно,

руководствовался тот или иной коммунист, дававший рекомендацию.

Работают на деревообрабатывающем заводе экономист Балахонова и Н. Клевакина. В прошлом году они были приняты в члены КПСС и никого из рекомендовавших коммунистов не обеспокоил тот факт. что эти. В общем-то не плохие работницы, стоят в стороне от общественных не имеют никаких поручений. ведь для коммуниста работать «от» и «до» — это еще не все. Надо всего себя отдавать людям, быть бойцом, а не посторонним наблюдате-

вообрабатывающего утратили чувство ответственности, формально подошли к даче рекомендаций.

На партийном треста Свердловскиромстрой принимали кандидатом в члены КПСС мастера Б. Болотника. Рекомендовавшие товарищи дали ему отличную характеристику. Но тут встал кто-то из присутствующих и рассказал о том, что мастер совершил нечестный поступок.

отказали в приеме Б. Болотнику. А рекомендующие? Вместо того чтобы честно признаться в том, что ошиблись в человеке, они упорно стояли

Этот случай произошел не-

сколько лет назад, и, может быть, о нем не стоило вспоминать. Но он наглядно показывает, как несерьезно относятся иногда коммунисты рекомендациям.

Как-то мне довелось присутствовать на партийном собрании одного из строительных управлений, где коммунисты, давшие рекомендации, отчитывались о том, как они воспитывают своих кандидатов, как заботятся о них.

Надо почаще устраивать такие собрания, строго спрашивать с тех, кто дает «пропуск в партию».

XXIII съезд случайно КПСС увеличил стаж рекомендующего с трех до пяти лет. Это еще более повысит ответственность коммунистов тех, кто только что встал ряды ленинской гвардии.

Инженер - строитель С. Волегов, с которым меня Связывает давняя дружба, рассказал такую историю. нажды к нему обратился монтажник А. Попов с просьбой дать рекомендацию. Этого рабочего С. Волегов знал давно. Опытный специалист, хороший семьянин. Не чурается и общественной работы. Несколько лет подряд избирается членом цехкома. Почему бы за него не поручиться? Но коммунист спросил:

- Какое у тебя образование? Десять классов?

Тот кивнул головой. — А почему дальше учишься? Считаешь, что это предел? В общем, давай договоримся так, — подытожил - Поступишь в институтприходи ко мне, дам тебе рекомендацию.

Около года сидел над книгами рабочий и все-таки поступил в институт. А когда пришел к С. Волегову, тот написал: «рекомендую в члены КПСС...»

Помнится, обратился я за рекомендацией к слесарю шестого управления И. Бекишеву. Он попросил подождать несколько дней. И не поточто сомневался во мне. Просто, чтобы дать понять, прочувствовать...

Много лет прошло с тех пор, но эти дни, показавшиеся вечностью, навсегда остались в моей памяти.

за человека, Поручившись коммунист готовит его к вступлению в члены КПСС. Воспитывает его, проверяет его стойкость, убежденность. Но и после того, как тот получит партийный билет, рекомендовавший не должен выпускать его из поля зрения.

Многим дал рекомендации бригадир второго управления Н. Саложков. Но он не забывает своих /подопечных. Интересуется, как они работают, как выполняют партийные обязанности. А как же иначе? Ведь коммунист лично ответстза рекомендованного.

Сейчас, в связи с 50-летием Советской власти, особенно усилился приток в члены КПСС. Чтобы партия пополнялась стойкими, закаленными бойцами, необходим строгий отбор, вдумчивое воспитание молодых коммунистов. И это, в первую очередь, зависит от тех, кто дает рекомендации. В. ДВОРЯНОВ.

#### ЗАДАНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

«Завершить план в сумме 3170 тысяч рублей к 25 декабря. Выполнить задание по производительности труда. Снизить себестоимость против плана на 0,5 процента...».

Так записано в юбилейных обязательствах Нижне-Исетского за-

так записано в ююиленных ооязательствах гижне-исстского завода железобетонных изделий. Они успешно выполняются. План по валовой продукции за 8 месяцев реализован на 100,7 процента. Производительность труда составила 105,4. Себестоимость продукции снижена на 3,14 процента. Перевыполняются задания по номенклатуре. Выдано сверх пла-

на 1136 кубометров бетона, пять тысяч кубометров раствора. сто 16600 армированных железобетонных изделий выдано 19102.



идет новая продукция

В том, что перевыполнен план по армированным изделиям, большую сыграло освоение новой продукции — лотков для теплотрасс.

Освоение было связано с немалыми трудностями, которые завод с нестью преодолел.

Прежде всего, с увеличением выпуска армированной продукции естественно возросла потребность в каркасах. Но арматурный цех «узким местом» производства. Заводчане нашли выход из положения. С помощью разработанного плана НОТ цех стал

выдавать нужное количество каркасов. Изменена технология их изготовления и сборки. Благодаря более разумной расстановке оборудования работать стало сподруч-

Некоторые станки были заменены более мощными. Так, МТП-75 производительно ст ь ю 200 сварок в час наметили на МТП-100 с больпроизводительностью и наибольшим диаметром свариваемого металла.

Внедрили два станка собственной конструкции, предназначенные

гнутья арматурных сеток. Они изготовлены по предложению начальника цеха П. Сахнина и механика П. Бортюка.

По плану НОТ ввели также безотходную заготовку металла. Раньшепри заготовке арматурных стержней оставались концы от 20 сантиметров 2 метров. Обрезки длиной более одного метра стыковались, остальные выбрасывались.

Теперь сначала все стержни свариваются, а потом уже производится их раскрой на требуе-мую длину. Экономия металла 25—30 тонн ежемесячно.

Расширено здание арматурного цеха, сделан

# Из жизни ОДНОГО завода

пристрой, в котором осуществляется сборка каркасов. Установлены краны, что позволило высвободить шесть рабочих. Кроме того, имеются самоходные тележки. Раньше всей бригадой приходилось вывозить продукцию. Теперь другое дело. Трудозатраты на вывозку каркасов и подачу металла в цех снизились наполо-

Идет новая продукция! Ее выдано уже 2163 ку-

# 3AKA3

# ТАШКЕНТА~ досрочно!

И еще новый вид продукции освоили нижне-исетцы — лестничные марши, скомбинированные площапками. Это заказ для Ташкента. Раньше завод отправлял туда бал-

Нужно изготовить 96 маршей. Возможности завода позволяли изготовить их в течение двух месяцев. Нижнеисетцы решили ускорить производство. Марши в Ташкенте будут получены значительно раньше. Непосредственное участие в выпу лотков и маршей принимают бригады В. Моряшина, А. Таличана. От лично трудятся бетонщики М. Кит, М. Масной, М. Варганов, сварщики Ф. Щербаченя, В. Синя-



# Читайте, выписывайте

Ровный ряд длинных светящихся трубок по всему потолку. Фойе залито белым, привычным для глаза дневным светом. Это бригада электриков В. А. Фирсова из Уралэлектромонтажа устанавливает и проверяет светильные установки на «Космосе». Немало придется потрудиться ей здесь, пока не загорится последняя лампочка.

На онимке вы видите за работой электрика Владимира Чеснокова.

Фото В. Глазырина.

«Агитатор» — журнал Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Издается к ноября 1923 года. Он назывался ноября тогда «Памятка апитатора», выходил один раз в месяц. В 1925 году журнал был переименован в «Спутник агитатора» и стал выходить два раза в месяц. С октября 1956

года издается под названием «Агитатор». Журнал освещает внутреннюю и внешнюю

политику КПСС и Советского правительства. Показывает всестороннюю заботу Коммунистической партии о дальнейшем росте промышленности и обеспечении высоких и устойчивых темпов развития селыского хозяйства, о развитии науки и культуры. В статьях, очерках, репортажах раскрываются темы повышения эффективности общественного производства, роста производительности труда,

дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни

Журнал показывает многообразную практическую деятельность партийных организаций по разъяснению политики партии, развитию революционных и трудовых традиций, выработке У ТРУДЯЩИХСЯ ВЫСОКИХ моральных качеств.

Советский человек человек, преданный коммунистическим идеалам, наделенный BUCOKHW чувством гражданской ответственности перед обществом, чувством пролетарского интернационализма и дружбы народов, — главный герой материалов журна-На страницах «Агита-

тора» выступают партийные и советские работники, пропагандисты, докладчики, политинформаторы, апитаторы, писатели и художники, поэты и критики, журналисты и учителя, видные деятели международного коммунистического движения.

Журнал рассчитан на кадры партии, ведущие массово - политическую работу в сфере производства и по месту жительства населения, на широкий круг чита-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Г-19, ул. Маркса — Энгельса, 5.

глаза — зеркало души. И веришь, что человек живет полной жизнью...

Леонид Николаевич Лигуэ — так зовут этого замечательного человека. Нет, он не числится в штате Свердловскгорстроя, и не общественные обязанности заставляют его спешить сюда. Он прописан в другом штате — ударников коммунистического труда на Доске почета. Леонид Николаевич — лучший газоэлектросварщик 18 управления.

Встречи с людьми всегда радуют. Особенно с теми, о которых уже до первого знакомства сложились наилучшие представления, о которых уже наслышались много хорошего...

Рад, что не ошибся в Леониде Николаевиче: он и в самом деле оказался таким - приветливым, весельчаком.

Я застал их на плотине за обычным занятием: Лигуэ и Тонкова. Русский и китаец. Оба в брезентовых робах склонились над плитами. В руках горелки — сваривают железобетонные подушки под кабели. Пламя из горелок лижет железные прутья, разогревает их докрасна, и вскоре там, где оно плясало, ложатся ровные швы. Плита с плитой соединяются намертво. Ничто их не разъединит: ни вода,

на мертво. Ничто их не разъединит: ни вода, ни морозы... И так — пролет за пролетом. На первый взгляд обычная работа. Так и они оба считают. Только... их сегодняшний труд будет принадлежать истории. Так же, как труд уральских мастеровых, около двух с лиш-ним веков назад возведших плотину.

Сегодня старое рушится, мощная техника ворошит пласты прошлого: деревянные постройки, служившие людям верой, правдой ве-ками, перекочевывают на свалку. И в тело но-

вой плотины льется сама вечность — бетон. Руки наших умельцев создают день за днем ту красоту, которой будет гордиться и любоваться не одно поколение свердловчан.

Мы не знаем имен тех, кто заложил первый камень, первое бревно в плотину, в старую «монетку». Время не сохранило их

Ударник коммунистического труда Леонид Николаевич Лигуэ — один из свидетелей и продолжателей искусного творчества русских мастеровых. Своей специальностью очень доволен. Долгие годы шел к заветной мечте, и вот уже семь лет он повелитель огня и ме-

Как оторванный непогодой от дерева листок, носило его по белу свету. Жизненный вихрь подхватил его в Красноярске, где ро-

дился, и кружил, кружил по дорогам, железным и проселочным, Урала и Украины...
Первой продолжительной остановкой был детдом в Харьковской области. Потом школа ФЗО в Донбассе. Оттуда, в первые дни войны, ногами отсчитывал версты до Сталинграда.

CHACTBE

В Саратове работал разнорабочим. Здесь же в саратове расотал разнорасочим. Здесь же впервые сел за баранку автомобиля, с которой не расставался и в Свердловске, куда приехал в 1946 году в поисках родственников. Здесь Леонид Николаевич осел капитально: город поглянулся и работу подыскал хорошую в Уралтрансспецстрое. Притом можно было получить еще специальность, и он начинает заниматься в учебном комбинате.

Леонид Николаевич — ветеран 18 управления. Двадцать один год несет он здесь трудовую вахту. Если подсчитать, сколько он сварил за прошедшие годы труб, цифра, выраженная в километрах, солидная получится. А сколько металлоконструкций, арматуры прошло через его руки!

Вот и сейчас перед ними, газосварщиками, ответственная задача: в сжатые сроки сростить плиты перекрытий. Борис Григорьевич

Тонков говорит:
— У Леонида всегда работа спорится. Как ни говори-дипломированный сварщик. Где он делает, комар носа не подточит.

Я уже не раз слышал эти слова. И особенно было приятно слышать их еще раз здесь,

Своим богатым опытом и знаниями Леонид Николаевич охотно делится с товарищами, с теми, кто трудится рядом. Хорошую школу у него прошел Юра Тимофеев, молодой специалист. Работает он недавно и, конечно, приходится часто обращаться за советами. Теория, как говорится, теорией, а уверенность, навыки добываются практикой. И хорошо, когда есть на кого равняться..

О многом могут рассказать и такие факты. Леонид Николаевич находился уже в отпуске, когда вдруг вызывают его и просят выручить — изготовить установку для перевозки балок. Раз надо, значит надо. Какой может быть разговор.

Через несколько дней снова пришлось отложить свои домашние заботы и сваривать швеллеры для поддержки балок.

За многие годы он видел, чувствовал, научился ценить людскую доброту, так как стучался во многие двери. И может быть потому, что он видел за свою жизнь больше хорошего, сердце его сейчас всегда открыто людям. И конечно, он прав, что долг платежом красен.

Даже про свои бывшие невзгоды Леонид

даже про свои объщие невзгоды леонид Николаевич рассказывает больше веселого, комического, чем грустного. Дескать, жить вчерашним днем — удел пенсионеров.

И когда смотришь на его сильные работящие руки, веришь: им еще много предстоит впереди работы. Напряженной. Нелегкой. Отрагативное ветственной.



Летописцы истории. Они бывают разные. Писатели, поэты, архитекторы, строители. Да, строители. Исторический сквер - тому свидетель. И одним из этих историков является Леонид Николаевич Лигуэ, вечный карандаш которого - горелка газосварщика.

В. БЕРЕЗОВСКИИ.

# ПЯТИДНЕВКА

Рабочая входит в нашу. повсе-дневную жизнь. Коллективы многих предприятий, учреждений и организаций Свердловска и области перешли на новый режим работы.

У читателей возникают вопросы, с которыми они обращаются в редакцию. Сегодня на них отвечает заведующий юридической консультацией обловпрофа И. Г.

При переводе рабочих и служащих на пятиевную рабочую неделю (пять рабочих дней и два выходных) сохранена недельная рабочего времени. Для трудящихся с семичасовым рабочим днем она составляет 41 час и соответственно 36 и 24 часа рабочих и служащих, которые имеют шечетырехчасовой рабочий день. Отработка нормы рабочего вреобеспечивается прафиками работы, которазрабатываются администрацией по согласованию с ФЗМК профсоюза и доводятся до сведения трудящихся за две недели до их введения. Графики составляются на определенный период. В его рамках соблюдается в среднем недельная норма рабочего времени. Валанс рабочего времени должен соответствовать также годовой норме рабочих часов. Эта норма для трудящихся с семичасовым рабочим днем в 1967 году 2079 часов, в 1968 году — 2084 часа, а для лиц. имеющих сокращенный шестичасовой рабочий день, соответственно — 1830 и 1836 часов.

Дополнительным днем отдыха является, правило, суббота. Однако, исходя из интересов производства, для работников, занятых вспомогательным обслуживанием основного производства, допускается установление дней отдыха в дни рабочей недели, не совпадающие с выходными днями рабочих и служащих основного производства.

При шестидневной рабочей неделе рабочий день в предвыходные дни сокращается до 6 часов. В условиях пятидневки рабочее время в предвыходные дни не сокращается. Это объяс-

тем, что трудящиеся вместо 6 дней за дней отработают не дельную норму рабочих часов. В предпраздничные дни (накануне 1 января, 8 Марта, 1 Мая, 9 Мая, 7 ноября, 5 де-кабря) продолжительность рабочей смены у лиц, которые при шестидневной рабочей неделе имели семичасовой рабочий день, сокращаетчас. Если ся на один праздничному предшествуют дни еженедельного отдыха, то продолжительность рабочей смены не сокра-

Многие читатели интересуются порядком ПРЕ-ДОСТАВЛЕНИЯ ОЧЕРЕДных отпусков. Необходимо отметить, что за счет второго выходного дня продолжительность отпуска не увеличивается. Отпуска предоставляются, как и прежде, в рабочих днях по календарю (а не по графику). При этом, если окончание отпуска наступает перед выходными днями по графику, например, перед субботой и воскресеньем, то работник должен выйти на рабов понедельник. этом случае субботний день оплате не подле-

Haun

консультации

Пособия по больничным листкам рабочим и служащим предприятий и организаций, переве-денных на новый режим работы, исчисляется по общим правилам и выдаются за рабочие дни по прафику, пропущенные в связи с болезнью (либо беременностью и родами). Максимальный размер дневного бия по временной не-жености увеличен с 10 до 12 рублей.

Рабочие и служащие, ровке, пользуются днями отдыха по режиму работы той организации, куда они командированы. Заработок за командировки время сохраняется за рабочие дни недели по графику. установленному в организации по месту постоянной работы.

Пятидневка внесла некоторые изменения в порядок предоставления свободных от работы дней рабочим и служащим, обучающимся без отрыва от производства в школах рабочей и сельской молодежи. Общее количество рабочих часов, свободных от работы, остается при этом прежним, а число рабочих дней изменяется в зависимости от продолжительности рабочей смены. Так, например, при установлении лицам, имеющим семичасовой рабочий день, восьмичасовой смены это число будет составлять 31,5 дня, при продолжительности смены 8

Студентам вечерних и заочных высших учебных заведений и учащимся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений количество свободных работы дней, предоставляемых для подготовки к занятиям перед началом выполнения дипломного проекта (работы) или сдачи государственных экзаменов, также изменяется в зависимости от продолжительности рабочей смены при сохранении количества свободных от работы часов.

# по нескольку ИЗДАНИЙ

開催開発

Неплохо проходит подписка на газеты и журналы в коллективе завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола.

В заводоуправлении подписка проведена на 622 рубля, что намного превышает

В одном из основных цехов, формовочном, выписано 440 экземпляров, а работающих здесь 260 человек. Другими словами, на каждого приходится по нескольку из-

Полностью выполнено задание по партийным изданиям. Активных подписчи ков немало. Слесарь И. Ф. Сенатор будет получать журналы «Молодой коммунист», «Проблемы мира и социализма», газеты «Правду», «Уральский рабочий», «Советский спорт». Заместитель начальника цеха В. И. Завьялов — «Правду», «Проблемы мира и социализма», «Известия», «Работницу», «Уральский рабочий». «Свердловский строитель».

Подписка продолжается...

Е. ДАВЫДОВ, заместитель начальника цеха.

Танс фон Оттинген

# ГИБЕЛЬ TYMAHE

(Продолжение. Нач. в № 65-67, 69-71).

- Пожалуиста, дорогой мой, — Метц добро-

душно развел руками. брандис самозаовенно танцевал. Он гордился, что держит в объятиях такую красивую, изысканную даму. Он чувствовал, что она сама ищет глазами его глаза.

ьы такой сильный, - прошентала она и погладила кончиками пальцев его плечо. - мой муж меня совершенно не понимает, - продолжала она интимно. - сооственно говоря, мы с ним

ьрандис сочувственно тронул руку фрау и почувствовал, как она отвечает ему нежным пожатием.

Учи зашел в туалет. Старик в ливрее, ко-торого завсегдатаи по-свойски звали па-паша Шмидт, сидел у столика и разгадывал кроссворд.

илы одни! - спросил Мунк.

да, - сказал папаша Шмидт, вставая навстречу шефу.

скополамин и шприц! Быстро! - приказал Мунк.

Старик подошел к стеклянному шкафчику с туалетнои водои, мылом и прочеи парфюмерией. Приоткрыв дверцу, он отыскал коробку под № 4711. Мунк приоткрыл упаковку. Вместо кельнской воды там лежали плексигласовый шприц и две ампулы.

хорошо, - сказал Мунк, спрятал пакет и

АРРИ, супруги Метц, Брандис и Илона сидели в баре и пили двойное виски. Мунк подошел к ним и, вынув из кармана небольшой пакетик, протянул фрау Метц.

— маленькии сувенир от нашеи фирмы.
— Спасиоо, дорогой Мунк.— Фрау Метц улыбнулась и положила пакет рядом с собой на стоику. Брандис тотчас схватился за него. В глазах Мунка метнулся страх.

Из-звините, сударыня, — проговорил Брандис непослушным языком. — Я за него расплачусь. Я и так был гостем весь этот вечер.
 — Простите, это подарок, — Мунк попытал-

ся вызволить пакет из рук Брандиса.

Тогда фирма должна назначить цену,упрямо сказал Брандис, - я сам хочу сделать подарок даме.

Есть еще в мире рыцари, - улыбнулась фрау Метц и мягко взяла пакет из ладони Брандиса. — Сделайте как он хочет.

Сюрприз стоит пятнадцать марок, - об-

легченно сказал Мунк.

Брандис размашисто положил на стойку два-

дцатифранковую бумажку. — Порядок. Сдача бармену

Мунк спрятал деньги, с радостью видя, что фрау Метц спрятала пакет в сумочку. Еще танец, - молвил польщенный Бран-

Пожалуйста. Она протянула ему руку. Метц тоже поднялся.

Пора, - тихо сказал он Мунку и незаметно вышел из ресторана.

— Мой муж ушел,— шепнула фрау Метц-своему партнеру.— Он иногда так бестактен... Брандис, снова хвативший лишнего, чувство-

вал себя настоящим героем. - Я беру вас под защиту. Я никогда не оставлю вас в беде, — клялся он.
— Я боюсь, — сказала она тихо. — Я так боюсь идти домой. Мне все, все там опостылело. Увезите меня куда-нибудь.

Брандис был счастлив.

Сейчас я это организую. Эй, Жорж, такси! Уже стоит, - почтительно сообщил Жорж. Действительно, у входа их ожидал черный лимузин. Едва они сели в кабину, Брандис почувствовал в руке легкую боль. Он вздрогнул, но фрау Метц нежно прильнула к нему

Ох, я уколола вас шляпной булавкой. Простите.

Ну, конечно, — сказал он, пытаясь сообразить, почему огни улицы исчезли перед глазами, -- конечно я вас прощаю...

И потерял сознание.

ОГДА инспектор Клепнер посвистывая вошел в свое бюро, ассистент Отт удивленно поднял глаза. Он не видел шефа несколько днеи.

— Ну-ну, — сказал он, — видимо, история с квитанцией обошлась благополучно. Внутренне я

уже примирился с отставкой.

Доброе утро, коллега, - ухмыльнулся ин-- все в полном порядке. Старик даже не волновался, видимо, ему наплевать. «Это дело — явное самоубинство, сказал он, так что не стоит осложнять его какой-то квитанцией. Считайте его законченным».

Теперь я вообще ничего не понимаю, Отт стукнул ладонью по столу. — ведь вы тоже чувствуете, что тут кроется что-то нечистое. Да и Нуссбаум не отнажется так просто от этого дела. В любом случае он напишет в газету

— Не волнуйтесь, — заметил Клепнер, отпирая свой стол. — Старик уже говорил с главным редактором «Тагешпигеля», ничего об этом деле в газету не пойдет. Уж если главный редактор против, Нуссбаум поднимет лапы.

Отт недоверчиво покрутил головой:

И все-таки тут что-то не чисто. Если уж наш

- Все очень просто, - перебил Клепнер, закуривая. - Старик сам не хочет, чтобы мы опозорились. Представляете, если узнают, что в полиции украли вещественное доказательство? В общем, дорогой Отт, он как-никак советник юсти-ции, с него и спрос. Какого черта нам ломать головы, если все обощлось! У нас и так дел по горло.

ЕРНЫЙ лимузин мягко подкатил к мастерской сапожника Болля. Двое вошли в лавку. Хозяин выглянул им навстречу, ковыряя в зубах.

Добрый день, господа. Чем могу служить? Вы господин Болль?

Мы бы хотели с вами поговорить.

Сапожник внимательно оглядел незнакомцев. Господа желают что-то продать? У есть связи. У меня все есть.

Вы недавно ремонтировали мастерскую, не так ли?

'Hy и что из того?

Вы купили две новые швейные машины? Ну и что же? — Болль начал злиться.

вы расплатились векселями. больше восьми тысяч марок... Так вот, ваш век-

сель должен быть оплачен еще на этой неделе. Болль занервничал: — Бог мой, но я же договорился с банком, что вексель продлят на три месяца. Дела, сами знаете, паршивые.
Один из мужчин вынул из портфеля бумаги.
— Это ваш вексель? Мы решили его переку-

Банк не может его больше продлять, только мы. Вы же знаете, что вексель можно продать только раз.

Второй мужчина тем временем бесцеремонно

разглядывал мастерскую.

У меня с детства желание иметь сапожную мастерскую, - сказал он ухмыляясь.

Болль растерянно переводил глаза с одного на

Ну-ка закрывай лавочку! - прикрикнул тот, что держал портфель.
— Но сейчас самое хорошее время, — робко

запротестовал Болль. Тебя это уже не касается. Через пару день-

ков мастерская будет наша, если, конечно, ты не захочешь быть хорошим мальчиком. Моя мастерская?! Ну, нет. Я сам ее строил, я два десятка лет отстоял за этим прилавком. — Болль стоял перед ними и на сжулах у него прыгали желваки. — Нет, господа. Нет, вы не можете отобрать мое предприятие. мыслимо

Все от тебя зависит, — сказал один из гобеседовать?

ЭТО время Гарри направлялся в клуб. Он знал, что Мунк обедает с представинаправлялся в клуб. телями винной компании.

Накануне у них с Илоной была помолвка, и сейчас он горел желанием поделиться с дядей своими планами на будущее. Кроме того, надо

было забрать рисунки. Служебный вход был открыт. Гарри прошел по длинному коридору, в бюро Мунка и, открыв дверь, замер на пороге. Небольшой сейф был открыт, шкафы, очевидно, взломаны, ящики письменного стола выброшены на пол. Везде валялись бумаги. Мунк сидел на стуле и с философским спокойствием курил, глядя на этот xaoc.

Вспоминаю бомбежки, - заметил Гарри.

Мунк погасил сигарету и взглянул на часы.
— Я пришел двадцать минут назад и увидел этот сюрприз. Денег эти парни не нашли, только несколько ящиков с сигаретами да десяток буты-

лок «Скотча», которые стояли в шкафу, и еще пару пустяков. Немного погодя я вызову полицию.

— Самое приятное, что ты не находишь в этом ничего трагического,—засмеялся Гарри.

А вообще, дядюшка, я зашел сказать, что вчера помолвлен с Илоной. Мы хотим пожениться.

Мунк встал и, раскрыв объятия, торжественно двинулся к племяннику,

— Чудесно, мальчик, мой вам подарок — любое свадебное путешествие: Ривьера, Коста, Бра-

ва, Швеция-куда захотите Илона мечтает о Ницце, - сказал Гарри. Ты замечательный старик, дядюшка Фридрих!

Ну, а сейчас мне нужны мои рисунки. Ах да, рисунки, -- кивнул Мунк, -- они бы-

ли здесь в сейфе, подожди...—Он поискал в сей-фе, пошарил по полу среди разбросанных бумаг, поднял с пола обертку.

Странно, - сказал он. - Листки исчезли..

Что за чушь!

Гарри бросился на колени и лихорадочно начал перебирать бумаги. Дело дрянь. Придется начинать все сначала...

ЕЧЕРОМ в ресторане было особенно людно. Улыбающийся Мунк сообщил супругам Метц, сидевшим у бара, что Гарри с Илоной в ближайшие дни уезжают в свадебное путешествие.

А что он сказал насчет рисунков? - поинтересовался Метц.

Вы же знаете Гарри, - Мунк развел руками, - он решил сделать новые наброски.

А вот и он, — сказала фрау Метц Гарри подошел к бару. Он был бледен как

Счастливчик, —приветствовал его Метц,

примите мои лучине пожелания. Когда вы едете Не скоро, — угрюмо ответил Гарри, усаживаясь на табурет. — Чарли, двойной коньяк.

Метц и Мунк обменялись взглядами. Гарри вытащил из кармана смятую газету.
— Вот,—сказал он.—Помните этого Бранди-

са, который вчера сидел за нашим столом?

А, тот пьяница, что пробовал флиртовать с моей женой? - откликнулся Метц.

— Он мертв, — сказал Гарри. — Он утонул. Его нашли утром у берега. Видно, сорвался с от-

Вот как? - удивился Метц.

Ужасно, — сказала его жена, — когда люди так много пьют, с ними обязательно что-нибудь происходит.

происходит.
— Что он был пьян—в этом нет сомнения,— сказал Гарри.—Но что ему было делать на берегу? Пьяный ищет не лодку, а ближний кабак. последняя видели его живым?
— Ла он обстоять последняя видели его живым?

Да, он собирался проводить меня домой. (Продолжение следует).



### ПЯТНИЦА, 22 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Художественный фильм «Туннель». 18.00 — Новости дия. 18.20 — Мультфильм для детей «Топтыжка». 18.30 — Для работников сельского хозяйства. «Горизонты «Тагилки». 19.00 — Лневник юбилейного года. 19.20 — «Ленинград музыкальный». 20.05— Художественный фильм «Туннель». 21.35 — Передача для моложии «Ропесник» 22.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей. 23.10 — Концерт.

#### вторая программа

13.00 — Телевизионные новости. 13.05 — «Летопись полувека» «Год 1937-й». 14.05 - Дни РСФСР в Москве. Встреча друзей. 79.15-Теле-

визионное агентство «Пионерия». 19.35 - Дни РСФСР в Москве. 20.00 — Телевизионные новости. 20.35 — Героический путь борьбы и созидания. Тезисы ЦК КПСС.

#### СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ первая программа

17.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. программа. 17.30 Показывает Свердловск. Передача для детей сегодня вот что — почта». 18.05 — Новый фильм Свердловской студии телевидения «Место поэта в рабочем строю». 19.00 поэта в рабочем строю». 19.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Клуб кинопутешественников. 20.00 — Телевизионные новости. 20.20 — «Летопись полувека». «Год 1938-й». Домументальный многосерийный телевизионный фильм. 21.20 — «Экспо-67». 21.30 — Дни РСФСР в Москве. «Сборная РСФСР». Передача из театра эстрады. 22.30 — Телевизионные новости.

#### вторая программа

12.00 — Гимнастика для всех. 12.30 — Концерт русского народного хора. 16.20 — Встреча с мастерами театра. Художник в театре. 17.00 — «Знание». Научно-познавательная программа. 18.0 — «Факты — упрямая вещь». 17.30 — Для школьников. «Журавлик».

## воскресенье, 24 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Будильник». 12.35 — Для школьников Всесоюзный телевизионный фестиваль детского творчества. 13.00 — Для школьников. Творческий портрет артистки Сперантовой. 13.40 — «Пригороды Ленинграда». Город Пушкин, 14.10 — К 50-летию Советской власти. «От февраля к Октябрю». Исторический перелом. Передача из Ленинграда, 14.30 — Дви РСФСР в Москве. Сельское хотябрю». Исторический перелом. Передача из Ленинграда. 14.30 — Дни РСФСР в Москве. Сельсное хозяйство России. 15.00 — «В эфире — «Молодость». Для воинов Советской Армии и Флота. Репортаж с призывного пункта. 15.45 — «Музыка из Братиславы». 16.30 — К Дню работников машиностроения. «Стальные мускулы машин». 17.10 — Музыкальный киоск. 17.40 — Открытие национального праздника РСФСР на ВДНХ. 19.00 — «В эфире — «Молодость». Передача из Одессы. 21.00 — «Летопись полувека». «Год 1939-й». Документальный многосерийный телевизитальный многосерийный телевизионный фильм. 20.00 — Первенство СССР по футболу. ЦСКА — «Дина-(Тбилиси), (второй тайм). 22.45 — Телевизионные новости. 23.00 — Театр фантастини и приключений. «Ржавчина». Премьера телевизионного спектакля. 23.40 -Концерт советской песни.



Три с половиной тысячи километров по дорогам прошел автомобиль «ЕрАЗ».

приступил к серийному выпуску этого нового однотонного автофургона, предназначенного для внутригородских перевозок.

На снимке: на берегу Севана — голубой жемчужины, с которой для многих туристов начинается «открытие» Армении.

Фото Г. Багдасаряна. Фотохроника ТАСС.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

#### СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВО-МАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5. ТЕЛЕФОН Д1-33-45. Наш адрес:

Газета выходит в среду и субботу.

HC 31467. Заказ № 4946.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, пр. Ленина, 49.